

## До 50-річного ювілею професора Яна Евальдовича Вареса

Цього року кафедра хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії (ЩЛХ) Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького і стоматологічна громада відзначають ювілей – лікаря, науковця, завідувача кафедри, доктора медичних наук, професора Вареса Яна Евальдовича.

Кафедра хірургічної стоматології та ЩЛХ ЛНМУ імені Данила Галицького має значну історію та відома своїми здобутками не тільки в Україні. Розвиваючись в європейських традиціях і під впливом відомих науковців, у Львові в університетській клініці з початку ХХ століття творили такі відомі професори стоматології, як А. Цешинський, М. Янковський, згодом О. Коваль, Є. Гоцко, І. Готь. Це відіграло важливу роль у розвитку сучасної університетської школи ЩЛХ у ХХІ ст., яскравим і послідовним представником якої став професор Ян Евальдович Варес.

Я.Е. Варес народився 29 листопада 1972 року у м. Львові в сім'ї лікарів. Батько Яна Евальдовича Евальд Янович Варес був професором і завідувачем кафедри ортопедичної стоматології Львівського державного медичного інституту (ЛДМІ), відомим лікарем, науковцем, новатором. Мати Дарія Михайлівна Варес працювала викладачем зуботехнічного відділення Львівського державного медичного училища. Цікаво, що дід Яна Евальдовича, Ян Янович Варес, уродженець Естонії, у часи Другої світової війни працював військовим хірургом, керівником військового госпіталю у м. Станіславові (тепер Івано-Франківськ), за що згодом, у 1954 р., отримав звання «Заслужений лікар УРСР». Зацікавленість стоматологією Ян Евальдович отримав від матері, яка ще змалку залучала його до зуботехнічної справи, зокрема, навчала його правил установки зубів в оклюдаторі при виготовленні знімних протезів.

Ян Варес після закінчення СШ № 70 м. Львова в 1990 році поступив на стоматологічний факультет ЛДМІ. У 1995–1997 рр. навчався в магістратурі, а у 1997–2000 рр. – в аспірантурі на кафедрі хірургічної стоматології ЛНМУ. У 2002 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Профілактика деформацій альвеолярних паростків при хірургічному лікуванні



Професор Ян Евальдович Варес.

кіст щелеп» під керівництвом проф. І.М. Готя. Із 2000 р. – асистент, а із 2005 р. – доцент кафедри хірургічної стоматології та ЩЛХ ЛНМУ імені Данила Галицького. Я.Е. Варес був одним з викладачів, які запроваджували викладання стоматологічних дисциплін англійською мовою, переклав багато навчально-методичної літератури, адаптувавши її до потреб навчального процесу іноземних студентів. Брав активну участь у роботі студентського наукового гуртка кафедри, яким керував у 2005–2008 рр., проводив лекторії та майстер-класи для гуртківців, був науковим керівником понад 20-ти студентських наукових робіт, більшість з яких відзначені нагородами.

У 2010 році Я.Е. Варес достроково захистив докторську дисертацію на тему «Клінічно-експериментальне обґрунтування нових методів лікування пацієнтів із травматичними пошкодженнями кісток лицевого скелета» (наук. Консультант – зав. каф. стоматології НМАПО ім. П.Л. Шупика, д-р мед. наук, проф. О.В. Павленко). Як пригадує Ян Евальдович: «Ураховуючи похилий вік батька, дуже хотів захистити докторську дисертацію ще за його життя, і це мені вдалося, бо за кілька місяців після захисту батько відійшов у Вічність». За значні наукові досягнення під час виконання докторської дисертації Я.Е. Варес був нагороджений премією Кабінету міністрів України (2011 р.).

У 2011 році Я.Е. Вареса було обрано на посаду професора кафедри хірургічної стоматології та ЩЛХ ЛНМУ імені Данила Галицького, а у 2012 році – завідувачем цієї кафедри, яку він очолює й дотепер.

Професор Я.Е. Варес є автором понад 320 наукових праць у міжнародних і вітчизняних виданнях (наукометричний індекс у базі Google Scholar 13), у тому числі 75 навчально-методичних розробок (25 з яких – англійськомовних), 19 патентів України на винахід, співавтором 3 монографій. Підготував одного доктора медичних наук, трьох кандидатів медичних наук, двох докторів філософії та п'ять магістрів медицини. Був офіційним опонентом однієї докторської та п'яти кандидатських дисертацій. Є співвиконавцем угод про міжнародну наукову співпрацю, укладених нашим університетом із провідними світовими фаховими організаціями, зокрема Інститутом біотехнологій

(м. Вітторія, Іспанія), міжнародним симпозиумом з вивчення факторів росту (м. Ніцца, Франція), Міжнародним фондом імплантологів (м. Мюнхен, Німеччина), компанією «KometaBio» (м. Нью-Йорк, США).

Непересічними є організаторські здібності Я.Е. Вареса. Він був співорганізатором круглих столів, лекторіїв, семінарів для студентів і викладачів. За його ініціативи та безпосередньої участі проведено низку заходів з участю іноземних фахівців, зокрема науково-практичного семінару «Автологічний дентин – золотий стандарт кістково-пластичної хірургії щелепно-лицевої ділянки» (2017 р.), «Дні туринської стоматології у Львові» (2018 р.). Був співголовою оргкомітету іжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми стоматології», присвяченої 90-річчю із дня народження д-ра мед. наук, проф. Е.Я. Вареса (Львів, 2015 р.) і міжнародного конгресу «Кортикальна імплантація. Негайне навантаження» (Київ, 2017 р.), головою оргкомітету міжнародної конференції «Сучасні аспекти черепно-щелепно-лицевої хірургії: Україна, Польща, Франція, Бельгія» (Львів, 2022 р.).

Активною є й лікувальна діяльність проф. Я.Е. Вареса. За його плечима тисячі проконсультованих і пролікованих пацієнтів у стоматологічному медичному центрі ЛНМУ та стаціонарі ШЦЛХ Львівської обласної клінічної лікарні; проведення амбулаторних і стаціонарних операцій різного ступеня складності. Ним запроваджено у практику вітчизняної ШЦЛХ сучасні схеми остеосинтезу лицевих кісток, оригінальні методики кістково-пластичного заміщення дефектів щелеп, інноваційні методики дентальної імплантації. У 2010 р. Я.Е. Варес був співорганізатором Львівського обласного центру травматології, ортогнатичної та реконструктивної хірургії ШЦЛД, відповідальним за науково-методичну роботу центру, який очолює сьогодні. Постійно вдосконалює свою лікарську майстерність, за час перебування на посаді завідувача кафедри пройшов стажування в низці провідних медичних європейських установ, зокрема, у клініці болю др. Дж. Шукруна (м. Ніцца, Франція, 2014 р.), клубі імплантологів Люксембурга (2014 р.), університеті Ніцци-Софії Антіполіс (м. Ніцца, Франція, 2012–2019 рр.), університеті м. Любляна (Словенія, 2017 р.), стоматологічній клініці «Sicor» (м. Турин, Італія, 2018 р.), отримав міжнародний сертифікат GCP (Good Clinical Practice) (м. Давос, Швейцарія, 2016 р.).

Ян Варес є дійсним членом Асоціації стоматологів України, Асоціації імплантологів України, членом Європейського факультету та офіційним лектором Всесвітньої асоціації черепно-щелепно-лицевого остеосинтезу (АО СМФ), офіційним лектором Міжнародного фонду імплантологів (ІФ). Упродовж 2010–2021 рр. виступав як лектор і модератор на науково-практичних курсах АО СМФ у м. Ковентрі (Велика Британія), м. Афіни (Греція), м. Люблін

(Польща), м. Белград (Сербія), м. Рим (Італія), м. Давос (Швейцарія), м. Ізмір (Туреччина), м. Таллін (Естонія), м. Толедо (Іспанія), м. Відень (Австрія). У липні 2021 року за ініціативою проф. Я.Е. Вареса відбувся перший в Україні навчальний курс АО СМФ, де фахівці з України та Європи могли ознайомитися з новітніми світовими досягненнями в царині травматології щелепно-лицевої ділянки та відпрацювати на фантомах принципи остеосинтезу кісток лицевого скелета. Під егідою Міжнародного фонду імплантологів читав лекції та проводив майстер-класи в м. Мінськ (Білорусь), м. Будва (Чорногорія), м. Відні (Австрія), м. Ніцці (Франція), мм. Гоа, Лакнау, Ченнаї, Хайдерабад (Індія), м. Дубаї (ОАЕ), м. Цюріх (Швейцарія), м. Белград (Сербія).

Проф. Я.Е. Варес є членом редакційної колегії вітчизняних фахових видань «Сучасна стоматологія», «Клінічна стоматологія», «Львівський клінічний вісник» та європейських журналів «Journal of Cranio-Maxillofacial Implants Directions» (Німеччина) та «Nemesis» (Бельгія).

Із 2020 року є візит-професором Махарадж-Вінаяк Глобального університету (м. Джайпур, Індія), викладаючи курс післядипломної освіти «Імплантація з негайним навантаженням».

Упродовж багатьох років Я.Е. Варес був членом атестаційної комісії та клініко-експертної комісії Департаменту охорони здоров'я Львівської ОДА.

Особливою гордістю професора Вареса є робота у складі експертної групи МОЗ України «Терапевтична стоматологія. Хірургічна стоматологія. Ортопедична стоматологія. Дитяча стоматологія. Ортодонтія. Стоматологія», зусиллями якої у 2021 році було досягнуто офіційного введення в перелік медичних професій спеціальностей «Щелепно-лицева хірургія» та «Пародонтологія», а також удосконалено протоколи надання діагностичної та лікувальної допомоги за фахом «Щелепно-лицева хірургія».

За досягнуті професійні успіхи проф. Я.Е. Варес нагороджений грамотами та подяками Львівської ОДА (2011, 2022 рр.), ЛНМУ імені Данила Галицького (2022 р.).

Кафедра хірургічної стоматології та ШЦЛХ згуртована під керівництвом завідувача кафедри, доктора медичних наук, професора Яна Евальдовича Вареса – одна із кращих у рейтингах кафедр цього напрямку в Україні. Викладачі є активними учасниками міжнародних науково-практичних заходів, у практичній діяльності фахово надають хірургічну допомогу пацієнтам з ураженнями щелепно-лицевої ділянки. За роки своєї професійної діяльності, втілюючи свої творчі задуми у практичну роботу на благо пацієнта, на благо країни, Ян Евальдович Варес здобув заслужений авторитет серед колег, студентів, пацієнтів. Вітання шановному ювіляру й побажання творчих успіхів, натхнення та професійних досягнень!



## ПРОСТОЙ. НАДЁЖНЫЙ. ПРОЧНЕЙШАЯ ФИКСАЦИЯ.

**Мерон – стеклоиономерный цемент для постоянной фиксации любых ортопедических конструкций**

- Простота работы: не надо протравки и адгезива
- Превосходные показатели адгезии к дентину и эмали
- Малая толщина адгезивной плёнки
- Выделение защитных фторидов
- Обладает прозрачностью необходимой для фиксации цельнокерамических коронок и мостов



**Официальные дистрибьюторы в Украине:**

Дентал депо Украина · Меридиан ·  
Вершина Дент · Оксия · Стамил · Усмішка

# Meron



**VOCO**  
THE DENTALISTS

# форма заказа

Отправитель, подпись врача

170784  
№ клиента

Дата

Подпись

## Мы заказываем:

~~Бонд для техники полного протравливания  
Самопротравливающий бонд  
Активатор двойного отверждения  
Аппликационные щеточки  
Праймер для керамики  
Праймер для металла  
Праймер для циркония  
Лак~~



В будущем заказывайте  
только Futurabond U!

Обратите внимание  
на актуальное предложение!

## «U» – это все, что вам необходимо

- Универсальный адгезив двойного отверждения
- Самопротравливание, селективное или тотальное протравливание – Вам, как пользователю, предоставлена полная свобода выбора!
- Исключительная многофункциональность применения
  - для прямых и не прямых реставраций
  - полностью совместим со всеми фотополимерными композитами и композитами двойного и химического отверждения без дополнительного активатора
  - надежная адгезия к различным материалам, таким как металл, оксид циркония и алюминия, а также силикатной керамике – без дополнительного праймера
- Наносится одним слоем – общее время работы всего 35 секунд



Официальные дистрибьюторы в Украине:

Дентал депо Украина · Меридиан · Вершина Дент · Оксия · Стамил · Усмішка

## Futurabond® U

